



# 特殊时期 是他们奋力保障患者“生命线”

戴睿 刘理扬 记者 马冰璐

国家发布优化落实疫情防控“新十条”以来,疫情防控进入新阶段,医院面临新形势新挑战。连日来,在新冠患者激增、医务人员减员的严峻考验下,安徽医科大学第二附属医院党委带领4000余名师生医护人员,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持“人民至上,生命至上”,大力弘扬崇高职业精神,全力保障发热门诊运行、危急重症救治和特殊诊疗需求,以无私无畏的实际行动筑起守护人民生命健康的防线。

## 支援发热门诊,应对就诊高峰

12月以来,安医大二附院发热门诊接诊量不断攀升,最高(含成人和儿童发热门诊)单日接诊量突破1600人次。“发热门诊是自前年新冠疫情爆发开始设立的‘临时科室’,人员从全院各临床科室中抽调中级职称以上的骨干力量组成。”医务部部长叶珺表示,“以往一个班一名医生就够了,现在根据就诊人数动态调配,一个班要配3~5名医生,8小时内满负荷工作。”而发热门诊护理人员也同样紧张,“如儿童发热门诊抽调来的25名护士,已经倒下了一半,护理部立即从其他合并的临床科室中调来人员补上,医院仍然每天都在往这里增派人手。”发热门诊护士长王幸生介绍。

据王幸生介绍,12月22日以来,成人发热门诊人数略有下降,但儿童发热门诊接诊量仍居高不下。22日,儿童发热门诊及儿科急诊单日接诊量突破800人次。由于儿科诊疗的特殊性,儿童发热门诊只能由儿科医生来上,值班医生均从儿科各病区选派。“发热门诊工作量大,感染风险高,医生去一个就‘中招’一个,即便是在这样的情况下,我们仍然克服困难,坚持保证发热门诊工作有序进行。”儿科儿童重症病区主任程雁说。

为全力支持发热门诊,12月15日,医院发出号召成立“中青年先锋队”,从各科增派人员支援发热门诊,叶珺表示:“目前发热门诊压力依然非常大,很多医护人员自己被感染,仍带病坚持工作。目前,医院已经合并关闭住院部的多个病区,努力腾出人员全顶上一线去。”

## 尽心竭力护理,维系患者安康

“去重点看一下昨天他的导管有没有固定好,一定要向家长做好宣教。”“重点注意一下年纪小的小朋友导管的导管是否固定好。”……护士们从朱琴手中接过纸条,眼含热泪投入工作。

儿科一病区(儿童血液肿瘤科)护士长朱琴在抗原测出阳性后,由于发热症状不明显,依然在岗位上坚持了好几天,直至嗓子说不出话。即便如此,她仍然通过写纸条的方式安排工作,向病区里与血液疾病做斗争的“生命小战士”们传递爱与温暖。“只要孩子们需要,我就始终会在他们身边,他们能安然无恙,我们就愿意坚持到底。”

筛查感染新冠患者情况,为阳性病人单独排班,分

片做好患者的治疗保障……维系终末期肾病患者生命的血液透析治疗一刻也不能停。“每天150名左右患者,21日的阳性患者已有98人,往后的数字会更多。”肾脏内科血液透析室护士长赵茜芸介绍,科室现有29名护士,目前已感染了19人。护士余娟和方玫已身怀六甲,依然坚持上班。吴陈诚、鲁业芳工作期间出现感染症状,忍着强烈的头痛,仍然坚守岗位。看到护士长为排班发愁,护士陆婷婷主动申请承包了一天的白班和晚班,连续工作16个小时。

“保洁员及护理员因病无法上岗,更换床单、环境卫生、消毒隔离、处理垃圾等工作也只能由护士们来做,但没有一个人因此有怨言。”赵茜芸说,为争取推迟感染,她们上班基本不戴口罩,甚至不敢喝水,全力维持血透室“不停摆”。

## 医学生投身一线 彰显医者担当

自疫情防控政策调整以来,全院有大批研究生、规培生主动留守临床一线,与医院职工并肩作战,以实际行动彰显医者初心与担当。

跟随产科专家为新冠阳性产妇紧急实施剖宫产手术,妇产科规培医师、党员朱文靖彻夜没有合眼,“坚持完这个夜班,再阳。”朱文靖在朋友圈里写道,“这本就是我们的职责,希望每一名来院的孕产妇都能顺利生产,希望大家平安。”

重症医学科研究生孙雅妮已取得执业医师资质,目前正在计划在其他科室轮转。得知重症医学科(ICU)最近非常忙碌,她每天一下班就回ICU帮忙,动静脉穿刺、血液净化、床旁超声检查等主动上手操作。“身为医者,越是困难时期就越是体现自身价值的时候。”孙雅妮说。

放射科研究生朱宏庆没有选择返乡,“我不怕感染,入学时候宣过的誓永远不会忘,我愿意留下来继续跟着老师们学习。”规培生王乙辰在阳性患者集中的急诊重症监护室轮转,一直在岗位上坚持到发高烧才休息,并要求一退烧就返岗上班。

12月16日,安医大二附院党委向全院师生医护人员发出的倡议书中写道:“风雪与疫情一同让城市‘慢下来’,奋战在保障人民生命安全最前沿的你们却更繁忙地‘动起来’。相信守望相助会迎来胜利春风,和衷共济定能战胜风雪!”



近日,全省邮政快递业寄递渠道各环节出现用工缺口,企业分拨中心处理效率降低、邮件快件出现积压,行业运行压力较大。我省邮政管理部门呼吁,广大快递员,顶着寒风、冒雪奔忙,末端投递工作负荷重,可能出现寄递服务时限延迟的情况,请广大用户给予更多包容、理解和支持。

记者 周诚文/图

## 2022蔚来日在肥举行 全新ES8和EC7发布

星报讯(记者 沈娟娟)12月24日,2022蔚来日(NIO Day 2022)在合肥举行,两款车型智能电动旗舰轿跑SUV EC7和全场景智能电动旗舰SUV全新ES8正式发布。

据介绍,今年NIO Day继续采用申办制,共10座候选城市,超9.5万人参与投票,最终选定在蔚来中国总部所在地合肥举办。蔚来用户深度参与本届NIO Day的各个环节,有1400多名用户参与了NIO Day的共创,717名合肥及来自全国各地的用户志愿者热情接待全国的车友。

活动现场,蔚来发布智能电动旗舰轿跑SUV EC7和全场景智能电动旗舰SUV全新ES8。两款车型均诞生自蔚来最新的第二代技术平台,在设计、性能、舒适、智能、安全等方面为用户创造了超越期待的体验。

数据显示,2023年,蔚来将在中国累计建成换电站超过1700座,充电桩超过20000根。此次NIO Day蔚来正式发布第三代换电站与500kW超快充。第三代换电站采用全新的三工位协同换电模式,相较第二代换电站服务能力提升30%,单日最大换电能力提升至408次,单次换电时间进一步缩短;第三代换电站还将配备2颗激光雷达和2颗英伟达OrinX芯片,总算力达到508TOPS,可实现车辆召唤换电功能。蔚来超快充最大电流650A,最大功率500kW,100kWh电池包电量从10%充至80%最快仅需20分钟。

蔚来创始人、董事长、CEO李斌表示:“蔚来社区正在近30万用户的支持下茁壮成长,虽然离BBA油车有点距离,但是明年蔚来销量将超雷克萨斯。”

## 合肥蜀山高科数字经济示范园预计2024年竣工



蜀山高科数字经济示范园项目鸟瞰图

星报讯(黄庆 徐明 季云冈 记者 赵汗青) 总投资6.5亿元的合肥蜀山高科数字经济示范园项目正加紧建设。目前正在进行主体施工,预计2024年竣工。在蜀山经开区千丈路与白莲岩路交口东北角的蜀山高科数字经济示范园项目施工现场,工程车来回穿梭将各种建筑材料运至现场,施

工人员抢抓施工期,在各自的岗位上忙碌着。

打造数字经济示范园区,蜀山高科数字经济示范园总建筑面积约11.4万平方米,建设内容包括总部办公区、生产研发区、配套服务区等。园区建成后将配合产业政策、招商政策,完善优化产业链布局,重点引进环境产业、大数据等产业,预计引入企业近百家,创造就业岗位6000余个,致力于打造片区生态办公标杆项目,助力产业升级,推动经济高质量发展。

“项目紧扣数字经济产业创新试验区重点任务,突出数字经济与环境科技、电子商务(跨境电商)等主导产业的融合发展,聚集核心数字产业、提升数字经济核心竞争力,示范园区重点面向数字经济产业企业开展招引和培育。”该项目有关负责人表示。

该项目设计重点突出“一心、一环、一轴”规划结构。“一心”即以内部庭院为绿色景观核心,打造内部公园景观。“一环”是以裙房串连高层并围合庭院,打造连续城市界面。“一轴”为通过内部景观铺装以及建筑围合空间形成南北景观主轴。

## 霍邱县范桥镇做好动态管理及及时识别监测对象

为进一步巩固脱贫成果,防止返贫现象发生,霍邱县范桥镇坚持做到及时发现、及时纳入、动态管理的标准,多措并举扎实做好返贫监测对象识别工作,坚决打赢脱贫攻坚攻坚战。

传达落实上级防贫监测要求,明确识别标准,全面排查家庭人均可支配收入低于7000元的边缘户或收入不稳定的已脱贫户以及突发严重困难户;要求各村召开村支两委扩大会议,邀请熟悉情况的党员代表和网格员,共同排查协商防贫监测对象名单,镇村干部入户核查农户家庭情况,确定最终识别意见;对已识别上报的防贫监测户,该镇将按照上级相关要求,进一步夯实帮扶责任人的责任,会同相关单位和部门按照“一户一策”原则,严格落实帮扶措施,精准监测农户收入情况,确保农户不会返贫。12月,该镇新识别监测户3户12人,今年以来共计识别16户50人。

魏巍